

# Debreczen

Szerkesztőség és kiadó-hivatal  
József kir. herceg-u. 1. • Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1000 korona  
Előfizetési ár egy hóra 35.000K

## Cuzát, a román fajvédők vezérét letartóztatták a frankhamisítási ügyben

Polgári hatóság elé kerül Zadravetz püspök ügye

A francia jegybank beváltja a hamis frankokat

## Szenzációs vallomás a frankhamisítási ügyben: Nádossy hivatalában voltak a hamis frankok.

Budapest, jan. 12. A rendőrség már több ízben kihallgatták Windischgraetz sofförjét, akitől felvilágosítást kértek arra vonatkozólag, hogy hercegi gazdáját hova vitte a frankhamisítás ideje alatt, kik látogatták ezalatt az idő alatt?

A sofför a legfontosabb vallomást ma tette. Kijelentette ugyanis, hogy körülbelül két hónappal ezelőtt egy leszógezett és gondosan becsomagolt, körülbelül egy köbméter ürtartalmú ládát vitt Nádossy országos főkanitánytól Windischgraetz Lajos herceg palotájába. A csomagot a hercegi palota közelében vette át és azután autójával egyenesen az Országház uccai palotába hajtattott, ahol a leszógezett ládát Windischgraetz Lajos hercegnek adta át, aki azt azonnal dolozószobájába vitette fel.

Az eddigi számítások szerint már egy hónapon belül főtárgyalásra kerülhet a frankhamisítók büntetése.

### A frankhamisítás bűnügyének tárgyalását 2-3 héten belül kezdik meg

Budapest, jan. 12. A büntető törvényszék egyik ismert jogásza, aki a frankhamisítás bűnügyének a részleteit is meglehetősen ismeri, munkatársunknak a következő felvilágosításokkal szolgált:

Ez a bűnügy a rendőrségi nyomozás során olyan részletességgel van már tisztázva, hogy valószínűleg az ügyészség nem is tesz vizsgálati indítványt. Ez annál is inkább vehető kombinációba, mert az ügy nemzetközi vonatkozásainál és kínos jellegénél fogva minden hatóság rajta lesz, hogy minél előbb véglegesen elintézzék. Amennyiben az ügyész nem tesz vizsgálati indítványt, akkor mindiárt elkészítik a vádiratot, amelynek tárgyalására két-három héten belül kerülhet sor.

Budapest, január 12. A rendőrség

gen elhangzott vallomások szerint Windischgraetznek körülbelül másfél ezer millió koronájába került a hamis bankjegyártás. A szállongó hírek szerint azonban ennél sokkal hatalmasabb összeg az, amit a franciák követelnek a hercegtől, a kár és a költségek megtérítése címén. Windischgraetz ma már andnyira megtört, hogy hajlandó, amennyi-

ben anyagi ereje ezt megengedi, — minden anyagi elégtételre a franciákkal szemben, csak hogy ezzel is enyhítsen sorsán. Megvitatták azt hogy milyen módzatok között lehetne elérni, hogy a herceg mielőbb szabadlábra kerüljön, esetleg a franciák közbenjárásával, amennyiben nekik pozitív alapot tudna nyújtani a kártalanításra.

### Miért tartóztatták le Cuzát?

Becs, január 12. Egy bukaresti távirat jelenti, hogy a román királyságnak nagy szenzációja van. Cuza egyetemi tanárt a romániai antiszemita ismert vezérét tegnap a Bukarest-Csernovitz vasútvonalon feltartóztatták a hatóság emberei és nyomban őrizetbe vették.

Éjjel 2 órakor telefonálta tudósítónk: Egy újabb bukaresti távirat szerint Cuzát, a román fajvédők vezérét a bukarest—csernovitz gyorsvonalról szállították le és nyomban őrizetbe vették. Valószínűleg Bukarestbe fogják vinni. Cuza letartóztatása kapcsolatban van a budapesti frankhamisítási ügygel. A román kormány ugyanis tudomást szerzett arról, hogy azokon a tárgyalásokon, amelyeket Cuza a magyar ébredőkkel folytatott, nemcsak antisemita propagandáról volt szó, hanem megállapodás történt arra is, hogy Magyarországon kikiáltják a királyságot, ugyanekkor Erdély függetlenségét. Ezekről a tárgyalásokról a volt román trónörökös is tudott, sőt állítólag őt személték volna ki Erdély fejedelmének.

### A francia bank beváltja a hamis frankokat

Párisból jelentik: A francia nemzeti bank hivatalosan közhírré tette, hogy beváltja a hamis ezerfrankosokat azoktól, akik bebizonyítják, hogy jóhiszeműen jutottak hozzá.

A fenti jelentés igen aggályos a tekintetben, ha megfontoljuk, hogy az alighanem azt jelenti, hogy a francia bank kártérítési igénytel lép fel. Remélhetőleg azt nem az országgal, hanem Windischgraetz vagyonával szemben támasztja.

Párisból jelentik: A francia minisztertanács ma kizárólag külpolitikai kérdésekkel foglalkozott. Briand miniszterelnök kimerítően foglalkozott a frankhamisítás ügyével. Döntésre nem került sor.

### A kisántánt kudarca az angol kormánynál

Londonból jelentik: A kisántánt az angol kormánynak a frankhamisítási ügygel kapcsolatban felszólítást intézett és ez ügyben intervencióra akarta bírni. Az angol kormánynak elutasító választ adott.

Budapest, január 12. Windischgraetz Lajos herceg védője Dánér Béla ma hosszabb megbeszélést folytatott a francia bank Budapesten tartózkodó képviselőjével. — A francia bank, mint azt Sztrache Gusztáv ügyészségi alelnök a sajtó képviselőivel közölte, nagyon csekély kártérítésre tart igényt a frankhamisítással Windischgraetz Lajos herceggel szemben. Erről a kártérítésről tárgyalt ma Dánér Béla a francia bank képviselőjével, de végleges megállapodás még nem történt.

Dánér Béla ma délelőtt megjelent Sztrache Gusztáv ügyészségi alelnöknél és részletesen tájékoztatta azokról a tárgyalásokról, amelyekről a francia bank képviselőjével folytatott.

### Pestvármegye bizalma

Budapest, jan. 12. Pestvármegye törvényhatósága ma tartotta közgyűlését. Preszly Elemér főispán megnyitó beszédében megemlítette a frankhamisítás ügyét is, amely ismét kockára tette az ország becsületét és jó hírnevét. Amídon a miniszterelnök eddigi ténykedését a legnagyobb helyesléssel veszi tudomásul. Pestvármegye közönsége egyben felkéri őt, hogy kövessen el mindent Magyarország régi hírnevének visszaállítására érdekében.

### Apponyi levele a Matinhoz

Páris, jan. 12. (Havas.) Gróf Apponyi Albert levelet intézett a Matinhoz, melyben jogosultnak mondja a külföldön, elsősorban Franciaországban megnyilvánult igazságtalanságokat és aggályokat. Megállapítja, hogy a magyar kormánynak kötelessége az igazságot szolgálni, tekintet nélkül a bűnösök állására, vagy esetleges érdemeire, mert a nemzet testéről el kell távolítani az egész fertőzött anyagot. Hangoztatja végül, hogy Magyarország egész közvéleményének tekintet nélkül a politikai felfogásra, támogatnia kell a kormánynak a maga feladata teljesítésében.

## Báró Korányi: „A kormányzó környezetének tagjai közül senki sincs belekeverve”

Páris, jan. 12. (Havas.) Báró Korányi Frigyes párisi magyar követ beszélgetést folytatott a Petit Parisien tudósítójával. Kijelentette, hogy Briand miniszterelnök és Berthelot a legudvariasabb fogadásban részesítették. A miniszterelnöknek átadta gróf Bethlen miniszterelnök üzenetét, amely úgy szól, hogy a magyar kormány — egyetértésben a kormányzóval — el van tévedve arra, hogy a frankhamisítás ügyében könnyűtélen eréllyel folytatja le a vizsgálót.

Báró Korányi hangzott, hogy a magyar közvélemény mély felháborodással itéli el ezt a merényletet, amely az ország becsületét

tette kockára.

Leszámítva a szélső baloldalt és szélső jobboldalt, az egész közvélemény egységesen támogatja a kormány fejt. A kormányzó környezetének tagjai közül — mondta tovább Korányi báró — senki sincs belekeverve az ügybe.

Ezt az alaptalan gyanúsítást a leg határozottabban vissza kell utasítani.

— A magyar kormány — mondotta végezetül Korányi báró — megtette kötelességét, amikor letepte a fátylat a hamisítók munkájáról. Most a bíróság tartanak hogy elvégezze a föbbie.

## Zadravetz tábori püspök ügye a királyi ügyészség elé kerül

Budapest, jan. 12. A közvélemény a legnagyobb érdeklődéssel várta, hogy Zadravetz István tábori püspök ügyében mi lesz a katonai hatóságok döntése. Janky Kocsárd honvédfőparancsnok személyesen tanulmányozta át az iratokat és most beavatott helyről közlik velünk, hogy a katonai hatóság meg-

hozta döntését a püspök ügyében. — A döntés szerint a katonai hatóság illetéktelennek nyilvánítja magát Zadravetz István tábori püspök ügyében való további lépésre és ezért az ügyet az illetékes budapesti polgári hatósághoz, a budapesti királyi ügyészséghez tette át.

## A Markó-uccai fogházban már nincs elég különzárka

Budapest, jan. 12. Egyes lapok különböző magyarázatokkal kísérik azt a tényt, hogy a frankhamisítási ügyben előzetes letartóztatásba helyezett személyek közül Hais Lajost, Kurtz Sándort és Rába Dezsőt a Markó-uccai fogházból a pestvidéki kir. törvényszék fogházába kísérték át és ott helyezték el.

Illetékes helyről közlik, hogy ez az áthelyezés kizárólag azért történt, mert az előzetes letartóztatásba helyezett személyeket külön zárkákba kellett elhelyezni és a Markó-uccai fogházban nem áll rendelkezésre a szükséges számú letartóztatott befogadására külön zárka.

## A párizsi magyar követ a katonai államcsíny tervét gyerekes képzelődésnek minősíti

Páris, január 12. A Journal budapesti tudósítója megállapítja a fantasztikus és tendenciózus híreknek és legendáknak történetét és tárgyilagosan összefoglalja a frankhamisítási ügy eddigi menetét.

A lap közli továbbá Korányi Frigyes báró alábbi nyilatkozatát.

— Windischgraetz herceg csak azért választott büntársainak elsőkelő személyiségeket, hogy büntetlenségét biztosítsa magának. Windischgraetz ugyan megbolygatott előtűnik

zavaros politikai terveket, valójában azonban csak a saját zsebére dolgozott és semmilyen politikai csoport nem állt mögötte.

A követ kétségét fejezi ki a felett hogy Windischgraetznek megegyezése lett volna a német fajvédőkkel. A katonai államcsíny tervét gyerekes képzelődésnek minősíti. — A hadsereg a kormány kezén van s Magyarországon manapság lehetetlenek a kalandok.

## A londoni piacon további 2 millió fontnyi magyar záloglevél helyezhető el

Budapest, január 12. Hogy a külföld mennyire helyesen itéli meg Magyarország gazdasági helyzetét s mennyire bizik abban, hogy az ország életére semmiféle aknamunkával nem gáncsolható el, arra élesen világít rá az a tegnapi értesítés, amely a pénzügyminiszteriumhoz futott be és amely arról szól, hogy nincsen akadálya annak, hogy a londoni piacon további 1-2 millió

font névértékű záloglevél helyeztesek el.

London, január 12. A londoni tőzsdén ma vezették be az új magyar földhitel-közlést. A kölesön az érdeklődés központjában áll és 2 ötnyelvű prémiumot ért el. Cytiheli körök e fényes eredményből a magyar hitel rendületlenségének legjobb jelét látják.

## Külföldi lapvélemények

Páris, jan. 12. — A Matin közli gróf Apponyi Albert levelét, melynek vége a következőképpen hangzik:

Megvagyunk győződve arról, — hogy Európa és különösen a legjobban érdekelt Franciaország tisztán látja az ügyet s az emberiség nagy érdekeitől, valamint az igazságszolgáltatástól zökkentve, nem adnak hitelt a minden alapot nélkülöző

hamis inszINUACIÓKNAK.

Páris, jan. 12. — A Quotidien a frankhamisítással kapcsolatosan roszindulatu cikkben a magyar kormányt az ügy elítélésével vádolja.

London, jan. 12. A Manchester Guardian tudósítója beszélgetést folytatott gróf Apponyi Alberttel, aki a legitimisták nevében érélyesen visszautasította azt a vádat, —

hogy a legitimisták büntársai lennének herceg Windischgraetz-nek és hangzott, hogy gróf Bethlen István miniszterelnök ura a helyzetnek.

Szofia, jan. 12. A bolgár sajtó a frankhamisítás ügyét semmiféle kommentárral nem kíséri, csak a pártoktól független Slovo közölt tegnap erre vonatkozólag vezércik-

ket, amelyben óva inti olvasóit a külföldi és az érdekelt fővárosokból érkező tendenciózus hírektől és rámutat a magyar kormány őszinte erőfeszítésére, hogy a bűnösöket a bíróság kezére juttassa. — A cikk kifejezi azt a reményt, hogy a magyar nemzetet a sors megkíméli a további nagy megpróbáltatásoktól.

## Ismét elnapolják a nemzetgyűlést?

Budapest, január 12. Ma arról értesülünk, hogy a kormány 19-én a nemzetgyűlést ismét elnapoltatja, ha addigra a frankhamisítás bűnügyének ma még homályos, összes részleteit is fel nem derítették. A 19-iki ülésen a miniszterelnök bizonyára tesz nyilatkozatot a bűnügyről. Maguknak a képviselőknek azonban, — ha csak az elnök napirend előtti felszólalásra nem ad engedélyt, nem lesz módjukban, hogy a kérdéssel részletesebben foglalkozzanak.

Az ülés napirendjére a költségvetés részletes tárgyalásának folytatása van kitűzve és a felszólalók nem térhetnek el a tárgytól. Ha tehát a

miniszterelnök nem látja még az időt elérkezettnek arra, hogy ezzel az ügygel a parlament részletesen foglalkozzék, akkor annak ülésezését elnapoltatja és a dolgoknak mai állása szerint ez minden valószínűség szerint meg is fog történni.

A kormánynak ez idő szerint nem kell attól tartania, hogy az ellenzék újból összehivatná a Házat, mert hiszen 50 aláírás szükséges az összehíváshoz az ellenzéknek legnagyobb része pedig ma még nem akar szembehelyezkedni a miniszterelnök intencióival, amelyeknek őszinteségben nem kételkedik.

## „Magyar kérdés” a kisantant konferenciáján

Prága, jan. 12. A Slovenski Dem-nik értesülése szerint a kisantant külügyminisztereinek legközelebbi konferenciája február végén lesz

Jugoszlávia egyik városában. A tárgysorozatok nagyrészt a magyar kérdést fogja kimeríteni.

## József főherceg a miniszterelnöknél

Bethlen István gróf miniszterelnököt ma délelőtt József főherceg kereste fel hivatalában és rövid ideig tartó eszmecsere után a miniszterelnökkel. Egy óra tájban felkereste a miniszterelnököt Pesty

Pál igazságügyminiszter, aki hosszú ideig tartó megbeszélést folytatott a miniszterelnökkel a frankügyben teendő további igazságügyi intézkedésekről.

## Amerikában dollárokat hamisítanak

Budapest, jan. 12. Arról értesülünk, hogy Newyorkból a jegykibocsátó intézettől az az értesítés érkezett a nagyobb európai országok jegyintézetéhez, hogy újabban hamis dollárok kerültek forgalomba. A hamisítványok pontos és szak-

szerű leírását is közli a newyorki pénzintézet. Elsősorban a nemzeti bankot értesítették, hogy Amerikában ilyen hamis dollárok kerültek forgalomba, azzal, hogy valószínűleg Európában is megkísérik értékesíteni őket.

## Mit vár egy olasz jós az 1926-ik évtől?

Genovában él egy furcsa csillagjós, ki foglalkozására nézve halász és Schiaravalle-nek nevezik. Tavaly, az év kezdetén, egy kalendárium számára megjósolta az 1925. év történetét s legtöbb jóslata valónak bizonyult.

Igy többek közt megjövendölte, hogy szeptemberben nagy esküvő lesz s csakugyan ekkor tartotta Mafalda hercegnő az esküvőjét. — Novemberben bejelentette, hogy egy nagy államférfi komoly veszedelemben forog majd és novemberben történt a Mussolini ellen való merénylet. December hónapra az uralkodóház egyik tagjának komoly betegsége jövendölte meg és valóban decemberben betegedett meg az anvakirályné.

Igy tehát a halász profétának elég nagy tekintélye van. Olaszországban s most az újságok mind közlik Schiaravallenek az 1926. évre szóló jóslatát, mely így szól:

— Január 14-én komoly veszedelmek lesznek a vezető államférfiak között. Március 1-én egy bank esdőt mond, mely nevezetesen következményekkel jár. Április elsőjén a táviró eddig sohasem látott híreket terjeszt s Olaszországban nagy föld rengések dőlnek. Május végén meghal egy nagy író s politikai megzólódás észlelhető minden oldalon. Június 15. és 16-ika rettenetes nap lesz, viharokkal förgöggel. Az augusztus

tus a kereskedelemre nézve katasztrofálisnak ígérkezik. A hónap végén olyan dolog történik, amelyen majd elcsudálkoznak a tamáskodók. Szeptemberben egy politikus kegyvesztetté válik s egy másik politikus kerül felszínre. Október első héten jó hír örvendeztet meg a családokat, de 20-ika táján Olaszország számos részében zendülések támadnak. Novemberben megbukik egy nagyon híres államférfi és az év új törvényekkel zárul, melyeket váltig támadnak egyesek. . .

## Oláh suhancok lerombolták a csángó magyar mártírok síremlékét

Brassó, január 12. Vízkereszt ünnepeinek éjszakáján a kegyetlen erést mélyen sértő, durva támadás történt a csángó vidék egyik községében: Cserhát falu piacterén. Ezen a piacterén 34 évvel ezelőtt a kegyetlen vasráccsal körülvett síremléket állított annak az 54 csángó magyar vértanúnak, akiket az 1848-49-iki szabadságharc alatt az osztrák császárszoldosai hét faluban lemészároltak. Vízkereszt éjszakáján 10-12 suhanc jelent meg a földterén, elvágta a villanyvezetékét s a sötétség leple alatt csakánnyal lerombolták az 54 csángó magyar síremlékét.

# NAPIRENDEN

**PENGŐRÖL** is legyen már egyszer szó, még pedig a valódról, ne csak mindig a frankról, a hamisról. A pengő, az új magyar pénz ideje lassanként elkövetkezik. A Nemzeti Bank már hetek óta pengőben adja ki a pénzt. A posta a közel jövőben vezeti be a pengő számítását, a magángazdaság is köteles lesz rövidesen számolni a pengő bevezetésével, ami a nyárra esedékes lesz. Az új valuta, ha még nincs is kész, de bizalmat kellően cseng és ami fő, — már a külföldön. A földhitel-kölcsön sikkere Londonban ezt mutatja. Öröndötes, hogy a frankmanipuláció botránya nem rendítette meg a magyar pénzügyi helyzet iránti bizalmat. Hihetőleg nincs az a fekevesztett fajcsó, aki azt merje mondani, hogy ez a frankhamisítással rokon-szerűség érdeme. Oh nem! A Magyarország iránti bizalmat talán mégis csak nem a hamis frankkal hanem a valódi pengővel értük el.

**HAZAFIASSÁG!** Ó hányszor halbaszarták, kihasználják, elő-ráncigálták már ezt a fogalmat. Újában is egy szűk körű társaság, mikor teleplesték kisedet, sőt nagydéd üzelmét, menten a hazafiasság hatásos és enyhítő fogalmára hivatkoztak.

Am fogadjuk el, hogy a szóban-forgó urak hazafiasságuk sugall-mára hamisították frankokat. Fogadjuk el, hogy a nemzet szerencsétlenségéig annyira mély nyomokat hagyott lelkiükben, hogy magával az ördögrel is hajlandók lettek volna szövetséget, csak hogy hazájukat megmentse. Fogadjuk el, hogy ezek az urak hazafiasságból hamisítottak. De ugyanakkor el kell gondolnunk, hogy tanult okos, európaer, ha ilyesmire vállalkozik, először egy kis csevegése van a lelkiismeretével, a becsületével.

Mondjuk, hogy ezek az urak át-estek ezen a bizonyos lelki folyamaton: feláldozták a becsületüket a hazáért és mekcedtek a hamis frankok gyártását.

Közeben teleplesték a frankmanipulációt. Ugyebár, ezek az urak, mielőtt megkezdtek a hamis frank gyártást, a hazát előbbrebelázták a becsülettel. Kérdjük, miután teleplesték a bankhamisítást, miért szették ezek az urak a hazáért már úgy is feláldozták becsületüket most a hazafiasság fogalmával menteni próbálni? Miért nem volt bennük annyi lelkiere, hogy másodszor is feláldozzák a becsületüket a hazáért? Avagy talán csak titokban szabad feláldozni a becsületet? Csak titokban szabad elhelyezni 40 százalékos provizórt a hamis frankra váltott becsületet? Erre válaszul: az urak! Akkor csevegésetünk tovább — a hazafiasságról.

## Klebensberg beszámolója elhalasztódott

Budapest, jan. 12. Az egyik lap azon irányu kijelentésével szemben, hogy az egységes párt képviselői mozgalmat indítottak volna, hogy gróf Klebensberg Kunó beszámolója Bethlen István gróf miniszterelnök ne jelenjen meg, — a pártvezetés részéről azt a nyilatkozatot kaptuk, hogy a jelzett állítás teljesen alaptalan és a pártban ilyen irányu mozgalom nincsen.

Budapest, jan. 12. — Klebensberg Kunó gróf kultuszminiszter január 17-re tervezett komáromi beszámolóját elhalasztotta. A miniszter beszámolóját január hó 24-én vagy 31-én fogja megtartani.

# Károly román extrónörökös: „Lemondásom nyílt hadüzenet volt a mai román kormányzati rendszer ellen“

Budapest, január 12. Lassanként teljesen szertefoszlik az a köd, mely Károly, volt román trónörökös lemondási ügyének háttérben támadt. Károly herceg egy dán hírlapíróval folytatott beszélgetése során hangsúlyozta, hogy kizárólag politikai okokból mond bucsut a trónnak és néhány évre hazájának is. De ez az elhatározása nem jelent lemondást a Bratiannék ellen való küzdelemről. Hanem éppen ellenkezőleg, nyílt hadüzenet ez a mai türehtelen hatalmu kormányzati rendszer ellen.

A trónörökös ezután még bizalmasan felvilágosította a külföldi hírlapírókat azokról a részletekről, amelyek közte és a Bratianné kormány közötti türehtelen viszony kialakulására még súlyosabb befolyással voltak. Mária királyné a Bratianné család mellé állott ebben a nehéz küzdelemben és ezért a trónörökös nem talált más megoldást, mint azt hogy a maga személyére vonatkozólag levonja a legmesszebb menő következményeket és lemondjon a trón öröklés jogáról.

Romániában úgy hírlik, hogy az utóbbi időben már olyan élesen állottak szemben egymással Károly trónörökös és Bratianné, hogy egy ízben Károly herceg a miniszterelnököt egyenesen kiutasította palotájából.

## Hétlőn pártközi értekezlet, egységespárti értekezlet

Budapest, jan. 12. Az egységes párt január 18-án hétfőn este tartja az új esztendőben első értekezletét. Aznap délelőtt a miniszterelnöknel pártközi értekezlet lesz, a melyen az összes pártok képviselői részt vesznek.

Az egységes párt értekezletének első tárgyaként szerepel az országos árvízveszedelem. Természetesen szóba kerülnek az összes aktuális kérdések és így a frankhamisítás ügye is.

Értekezlet után pártvacsera lesz, amelyen Bethlen István gróf miniszterelnök vezetésével az egész

kormány, az összes képviselők részt vesznek. A vacserán a kültagok is részt vesznek. Ez alkalommal Berky Gyula képviselő üdvözli a miniszterelnököt. Beszédében foglalkozni fog az elmúlt esztendő politikai eredményével, a párt megalkulásával, a miniszterelnök működésével és a jövő munkaprogrammal s az újév alkalmával a párt ragaszkodásáról biztosítja a miniszterelnököt. Az üdvözlésre a miniszterelnök válaszul fog és beszédében egy a jelenlegi aktuális eseményekkel, mint a párt jövő munkaprogramjával foglalkozik.

## Egy asszony halálugrása a harmadik emeletről

Azért lett öngyilkos, mert nem tudta megszokni a magyar fővárost

Budapest, január 12. Brudó Ovidio olasz szőnyegkereskedő Szalonikiból költözött a fővárosba ez előtt két esztendővel, feleségével, 15 éves Marcel fiával és Yvonne nevű 12 éves lányával. A Vörösmári utca 44-b. sz. alatti házában kapott lakást, oly módon, hogy a II. emeletre több lakó társaságában még egy emeletet húztak.

Brudó hamarosan beleszokott Budapest életébe, ellenben a felesége, a 35 éves, szép barna asszony, sehogys nem tudta Budapestet megszokni. — Állandóan panaszkodott, hogy nem tudja megszokni a magyar fővárost. Pár hónappal ez előtt Brudóné fia Konstantinápolyba utazott, mert ott kapott állást. Azóta buskomorság szállta meg az asszonyt.

A tragédia a ma délelőtti órákban következett el. Kilenc óra tájban Brudó öltözködni kezdett, hogy üzletébe menjen. Már a télikabát is raj-

ta volt, amikor az asszony hirtelen — anélkül, hogy egy szót is szólt volna, kiugrott az ágrból és úgy, ahogy volt, egy szál ingben a fürdőszobába rohant, feltépte az ablakot felugrott a parkányra és kivetette magát a világitóudvarba.

Brudó aki meghallotta a zuhanást, rögtön a fürdőszobába szaladt és magánkívül jajgatni kezdett. A nagy jajveszékésre előszelő szomszédok lefoglák Brudó Ovidiót, aki utána akart ugrani feleségének.

Lent ezalatt szintén észrevették a nagy zuhanást. Egy kis cselédleány sörpörgetett éppen a világitóudvaron, úgy, hogy a leeső nagy test majdnem agyonütötte. A mentők sárkelyre költözték az asszony lábát és úgy szállították a Rókus kórházba ahol déli 1 óra tájban, anélkül, hogy eszméletét visszaurerte volna, meghalt.

## Allítólagos kémszervezetet leplezték le Besztercebányán

Prága, jan. 12. (Cseh Távirati Iroda.) A legutóbbi időkben olyan hírek jelentek meg, hogy

Besztercebányán fontos katonai okiratokat elloptak.

Allítólag messze elágazó kémszervezetről van szó.

Hír szerint néhány cseh tisztet kémkedés miatt letartóztattak.

Amíg mások elmenekültek. A csehszlovák honvédelmi minisztérium ezzel kapcsolatban a következőket állapította meg: Né-

hány nappal ezelőtt a besztercebányai X. gyaloghadosztály parancsnokánál mintegy 3000 cseh koronát elloptak. Felmerült az a gyanu, hogy

egyidejűleg katonai okiratokat is eltulajdonítottak.

Megállapították, hogy egy altiszt a rábizott pénzüsszeggel meg nem engedett manipulációkat követett el. Ezt az altisztet letartóztatták. A meg nem engedett manipulációk okozta kár azonban nem haladja túl a 3000 cseh koronát.

## Külföldi szakemberek készítik a pengőbankjegy kliséit

Budapest, jan. 12. A pengőbankjegy tervezését, mint ismeretes, a zsiiri és a Nemzeti Bank vezetősége Helbing tanár által készített módosításokkal elfogadta a Jegybank vezetősége és elrendelte a klisé elkészítését.

Az új magyar bankjegy rendkívüli gondossággal és nagy aprátussal készült. A rajzok elkészítése volt az első teendő és most a kliséket vették munkába. Magyarországon nagyon kevés olyan röntgen-szó van, aki ilyen finom kivitelű metszetek elkészítésével foglalkozna, ezért volt a Nemzeti Bankban a kémszerű helyzetben, hogy külföldről kellett hoztatnia röntgen-szókat, akik a pengő-kliséket elkészítik.

Ezek meg is érkeztek és a bankjegynyomdában dolgoznak. Több klisé készült. Először a kisebb értékű bankjegyek röntgen-szóit csinálják és csak ha ezek elkészültek, kerül sor a nagyobbakra.

A bankjegy készítés munkálatai tervszerűen haladnak előre és a Nemzeti Bank reméli, hogy 1926. vége felé elkészülnek az új pengő bankjegyek.

## Negyedmilliárd az árvízkarosuliaknak

Budapest, jan. 12. Az árvízkarosultak felsegélyezése érdekében megindított gyűjtési akció előmunkálatai folyamatban vannak. Bár a gyűjtőleveket még ki sem bocsátották, a Magyar Általános Hitelbanknál, a Pesti Hazai Első Takarékpénztárnál és a Kereskedelmi Banknál államegályalav címén álló folyószámlákra már eddig több adomány érkezett. A nagyobb adományok a következők:

Rákospalota r. t. város tanácsa 50 millió, Veszprém r. t. város tanácsa 15 millió, Almádi-i társaskör 500.000 korona, Nagy Erzsébet tisztviselőné 100.000 korona, Országos szeszértékesítő r. t. 50 millió, Budapesti Kávésok és Vendéglősök Ipari testülete 35 millió 992.500 korona, a budapesti német követség 5 millió, Végli Károly a MPTTR igazgatója 3 millió, a MPTTR r. t. 20 millió, Soményi Mária a MPTTR vezérigazgatója 5 millió, László Gyula pókai tanító 50.000 korona, a budapesti osztrák követség 3 millió, Csernoch János hercegprímás a Kászely-alanítvány terhére 12 millió 500.000, Steinitzer nővérek 300 ezer korona, a Budapesti Kávés Ipari testület 29.247.100 korona.

## Emmery rózsacsokra

Tegnap este Bauer Ernő rendőrfőnök főellenőre, az eredeti cserfrankosok egyik alájroja, a nyomozás befejezése ügyében folytatott hosszas megbeszélést. Összegezték az eredményeket, amelyekről a francia kiküldött jegyzeteket készített. Amikor ez a hivatalos aktus véget ért, a francia kiküldött a következő szavakkal fordult Bauer Ernő rendőrfőtanácsoshoz: — Tanácsos ur, most hogy az ügy be van fejezve, háromheti együttműködésünk után engedje meg, hogy megkérdézzem, hogy milyen enlékkel viszonzom az ön fáradságát és szeretetreméltóságát?

A rendőrfőtanácsos elhárította magától ezt a figyelmességel, de úgy látszik, ez még sem sikerült, mert a mikor tegnap este Bauer Ernő rendőrfőtanácsos hazament lakására, ott egy hatalmas, fehér rózsákból és csokrok talált, melyre Jules Emmerynek, a francia bank főellenőrének a névjegye volt tűzve.

## SZÍNHÁZ ÉS MOZI

A Csokonai színház műsora:

Január 13. Annabál. B) bérlet, Január 14. Annabál. C) bérlet.

A színházi iroda jelenti: Tekintettel a nyomozó gazdasági helyzetre, a színház igazgatósága az amugy is alacsonyra szabott helyárat, viszonyítva az ország többi színházaihoz, leszállította, hogy mindenkinek lehetővé tegye kulturigényei kielégítését.

Az új helyárat, melyek január hó 12-től érvényesek, a következők:

Földszinti család páholy este 220000, délután 180000 korona.

Földszinti kis páholy este 180000, délután 140000 korona.

I. emeleti család páholy este 220000, délután 180.000 korona.

I. emeleti kis páholy este 150000, délután 120000 korona.

II. emeleti kis páholy este 80000, délután 80000 korona.

Támlásszék I. sor este 45000, délután 35000 korona.

Támlásszék II-III-IV. sor este 40000, délután 32000 korona.

Támlásszék V-VI-VII. sor este 35000, délután 30000 korona.

Támlásszék VIII-IX-X. sor este 30000, délután 25000 korona.

Támlásszék XI-XII-XIII. sor este 25000, délután 20000 korona.

Támlásszék XIV-XVII. sor este 20000, délután 15000 korona.

Erkély I-II sor este 15000, délután 12000 korona.

A színházi iroda jelentése:

**LESZÁLLÍTOTT HELYÁRAT** a Csokonai-színházban. A nyomozó gazdasági helyzetre való tekintettel az igazgatóság az amugy is olcsó helyárat még mérsékelte, hogy mindenkinek módjában álljon kulturigényeit kielégítenni.

AZ ORSZÁG legolcsóbb helyárat a Csokonai-színházban.

"ANNABÁL" kacagtató operette újdonság ma szerdán B) bérletben. Fokozódó érdeklődés és tetszés melletti kerül színre ez a nagyszerű és ritka mulatságos, gyönyörű zenéjű operette. Vége-hossza nincs a kacagásnak az egész előadás alatt, a melyben nagy része van a kitűnő előadásnak és a nagyszerű szereplőknek.

**RITKA LATVANYOSSÁG** az "Annabál" szüreti ünnepére.

**KELLEMESEN FÜTVE VAN** a nagy hidegek dacára is a színház.

**SALTANOVA és NIKITIN** szenzációs táncot mutatnak be az Annabál előadásain.

A T. HÁTRALÉKOS bérletet kéri az igazgatósága hogy a január 14. előadására esedékes bérletösszegeket okvetlen befizetni sziveskedjenek.

**NÉZZE MEG** a Csokonai színház új, leszállított helyárait a naplópokban.

A mozgószínházak műsora:

**VIGSZÍNHÁZ:** Szerdán és csütörtökön, január 13. és 14-én: Bettauer Hugó regénye után „Bántos-utas, dráma 9 felvonásban. (Szigoruan csak felnőtteknek!) Ennek az igazán felkapott filmnek a legnagyobb művészi értékét a szereplők a szereplők adják meg, akik között Asta Nielsen, Eszterházy Agnes, — Werner Krausz játszik a főszerepeket.

**APOLLO:** — Dárius leánya (A pénz regénye) 7 felvonásban. — E filmben az amerikai társadalmi életnek egy hamisítatlan epizódja pereg le. Bebe Daniels és Tom Moore főszereplésével. — Kisérő: Emberevők országában.

Jón: „Az operaház fantomja“.

**METEORBAN:** Csütörtökön „A vérző Ocean“. Világatrakció! Két rész egyszerre. Warren Kerrigan főszereplésével. — Előadások 6 és 8 órakor. — Telefon: 13-14.

## Zivuska Jenő egyetemi magántanár meghalt

Csütörtökön délután temetik

Tegnap reggel dr. Zivuska Jenő, egyetemi magántanár, 50 éves korában elhunyt. A gyászír szelés körében keltett mély részvétet, hiszen az elhunyt kiváló egyéniség volt, ki úgy pedagógiai munkásságával, — mint irodalmi téren, hervadhatatlan érdemeket szerzett.

Zivuska Jenő 1876 augusztus 10-én született. Középiskoláit Eperjesen és Debrecenben végezte. Ezután Selmecbányán folytatja erdészeti tanulmányait, az Erdészeti Akadémián. — 1898-ban végez. A selmeci főiskolások vezére tanulmányai alatt. 1898-ban írja meg a „Becsületbíró“ című verses tragédiáját mint negyedéves akadémikus. Megnyeri vele a Magyar Tud. Akadémia gróf Teleky-féle — száz aranyas — pályadíját (1899. év március). Műve előadásra kerül a Nemzeti Színházban, Budapesten az egész ország osztatlan tetszése mellett.

Mint végzett erdőmérnök először a m. kir. Földművelésügyi miniszteriumban teljesít szolgálatot, majd Ungvárra, később Besztercebányára kerül. E közben a filozofia iránti vonzalma arra indítja, hogy a pesti Tudományegyetem filozófiai tanszékét elvégezze. Ezután Besztercebányára kerül, az ottani kir. kath. főgimnáziumhoz tanárnak. Többször mekinálják az iskolaigazgatói székkel, azonban ezt, tudományos munkálkodására hivatkozva, mindannyi szor visszautasítja.

Besztercebányán adja ki több munkáját (Pyrker László élete és művei 1904; Prolegomena ad Fabulos Terentianos 1904; A besztercebányai m

kir. erdőigazgatóság régi okiratainak tartalomjegyzéke, összeállította és bevezetéssel ellátta Z. J. 1906; Platon Parmenidese 1911; A filozofia története Thalestól Platonig 1912; A methodikai idealizmus kritikája 1914; A vak Lorenzó, tragédia) Ungváron adja ki „A megreformált akadémia“ (1906) című művét.

A világháborúban mint népfelkelő tüzérőhadnagy vett részt, majd 1918-ban a debreceni tudományegyetem habilitálja; egyúttal a debreceni főreáliskolához helyezik át Bányáról Debrecenben folytatja tudományos működését. 1925 őszén adja ki „A filozofia története“ című munkáját a ker. Nemzeti Liga.

A világháborút hőiesen végigküzdötte. A Kárpátokban súlyos betegséget szerzett, melynek folytán tavaly augusztus óta betegeskedett. — Pár nappal ezelőtt a klinikát — hol gondos ápolásban részesült — elhagyta, de másnap tüdőgyuladást kapott és közvetlen ez okozta halálát.

Zivuska Jenő nagy tehetségét és széleskörű munkásságát a tudományos körök is méltányolták; így a Debreceni Tisza István Tudományos Társaság is tagjai sorába iktatta...

Az elhunytat neje és VII. reálista fián kívül unokatestvérei: Zivuska Andor MÁV titkár, a kiváló költő, Zivuska Ferenc ezredes és két nővére, valamint a távolabbi rokonság és a tisztelők nagy tömege gyászolja. Temetése csütörtökön délután 3 órakor lesz, a Szentanna utcai római kath. temető halottasházából.

## Rubinstein Erna a debreceni filharmonikus zenekar tb. karnagya lett

A művész levele Bécsből -- „Nagy ambícióm a debreceni zenekarral dolgozni“ -- A Debrecenben élő kiváló muzsikusok mind beléptek a filharmonikus zenekarba

Rubinstein Erna, a világhírű hegedűművész szombaton délután a gyorsvonattal Debrecenbe érkezik, hogy itt átvegye az Egyetértés filharmonikus zenekar tanítását és vezénylését. A világhírű hegedűművész már régebben elhatározta, hogy a karmesteri szakra tér át és mint karmester fogja szolgálni a zenekultuszt.

Rubinstein Erna újabb zenei terének híre hamarosan szétterjedt az egész kontinensen és máris a legnagyobb zenekarok dirigálásával kínálták meg, mesébe illő honoráriumok mellett. A művész azonban annyira ragaszkodik Debrecen városához, hogy mint karmester is Debrecenből akar elindulni.

Hosszas levelezés indult tehát a művész — és a művész unokahátvía, dr. Révi Nándor ügyvéd között abban az irányban, hogy nem-e volna Debrecenben olyan zenekar, amelynek vezetését Rubinstein művész átvehetné. Erről értesült a Máv. filharmonikusok kara és örömmel hívták meg a művészt, lárom nappal ezelőtt tb. karnagyrivak választván meg.

A művész erről értesült, és Bécsből a következő levelet intézte nagybátyjához: dr Révi Nándor ügyvédhez:

Bécs, jan. 9

Drága Nándrikám!

Roppant kedves leveled nagy örömet okozott nekem, de mielőtt válaszolok reá, kénytelen vagyok Veled egyet-mást büszkén közölni, mivel tudom, hogy ezzel Neked örömet okozok. A napokban felte-

lefonált hozzám egy bécsi impreszárió, hogy hallotta, hogy karmester leszek s kérdezte, hogy nem-e lennék hajlandó még ez idén dirigálni, ő szívesen leszerződtené részemre a bécsi Filharmonikusokat s engem mint világszenzációt hozna, természetesen hatalmas honoráriummal. Azonkívül a régi impreszárióm, Knepler szintén nagyon megkért, hogy az első hangversenyemet Bécsben adjam. De ezek a dolgok nem lepnek meg, mert tudom, hogy az impreszáriók részére dirigálásom jó üzlet lesz, de meglep engem a dolog, mert még hozzá sem fogtam főformán s már is nagy zenekarok állanak rendelkezésemre. Meghívást kaptam dr. Sauerergartnertől, a Salzburgi Mozart-heim igazgatójától, hogy álljak az ottani világhírű nagy zenekar élére s ha ezt az állást elfoglalom, ezzel öt büszkévé teszem és neki nagy örömet okozok.

En ezek után mégis a te leveledet vártam türelmetlenül, mert csak ettől függött, hogy megneked-e Salzburgba. Mama pedig ezért kért telefonon, hogy sürdösen intézkedjél. Azt hiszem Salzburgban könnyebb dolgom lett volna az ottani teljesen képzett zenekarral, de én mégis szívesebben megyek Debrecenbe, nagyon sok ok miatt. Imádom a város, az ott élő emberekkel együtt, érzem, hogy szeretnek, hogy miért, azt ne kérdezd, mert nem tudnék rá felelni. Az ottani zenekarral nagy ambícióm van dolgozni. Eppen azért, mert tudom, hogy bár jó, de mégsem világvárosi nyofu zenekar s beakarom

bizonyítani, hogy a zenekar csak jó lehet, ha a karmester művész, mert csak az a kérdés, hogy a zenekarnak nevezett hangszeren jó vagy rossz művész játszik-e? — En bizom magamban, mert még eddig az összes nagy Mesterek, akiknek véleményét a dologról kikértem, — azt mondták, hogy ha tényleg dirigálni fogok, csak nagyot fogok produkálni...

Eddig a levél. A művész a zenekarral Debrecenben, Szegeden, Nyiregyházán és Miskolcon egy hangversenyt akar adni. — A művész Debrecenben már teljes szimfónikus zenekart fog átvenni. Az történt ugyanis, hogy amikor a Debrecenben élő kiváló muzsikusok megtudták, hogy a Máv. filharmonikusok vezetését Rubinstein Erna veszi át, azonnal beléptek a zenekarba, úgy hogy ez a zenekar ma már teljesen komplett és 60 tagból áll. A zenekarnak közeli szereplése érthetően országos viszonylatban is szenzációnak ígérkezik.

## Ki a legszebb nő Debrecenben?

A debreceni újságírók — mint arról már több ízben is hírt adtunk — segélyalapjuk javára, február 13-án nagyszabású karnevál éjszakát rendeznek az Arany Bika disztermében. A karnevál éjszaka számtalan szenzációs érdekességgel, ötletes és újszerű farsangi tréfákkal között legkiemelkedőbb momentumnak ígérkezik a szépségverseny, karnevál hercegnőjének megválasztása.

Ez alkalommal végérvényesen eldőlt az a sokat vitatott kérdés, hogy ki a legszebb nő Debrecenben.

A szavazás általános és titkos lesz így tehát minden befolyástól menten a közönség, helyesebben az egész város népe fog dönteni. A karnevál hercegnője, Debrecen szépe, egy éjszakán keresztül korlátlan hatalommal fog uralkodni elevenek és holtak felett. A nagyszabású szépségverseny részleteinek ismertetésére még visszatérünk, azonban addig is helyesen teszi mindenki, ha siet a karneváli éjszakára jegyet biztosítani, mert a verseny iránt már is oly nagy érdeklődés nyilvánult meg, — hogy a választók egyrésze esetleg kiszorul az Arany Bika hatalmas terméből és így elesik alkotmányos jogainak gyakorlásától.

## Visszatért a rekordhideg

Északon meleg idő, nálunk hideg A mezőgazdaság aggodalmai

A meteorológiai intézet jelentése szerint az idő hidegebbre fordulása az egész országban általános volt. — Reggel Szegeden és Debrecenben 13 fok volt, de egyes helyeken a hőmérséklet a 16-os mélypontot is, ami azt mutatja, hogy visszatért a néhány héttel ezelőtti rekord hideg. Az erős fagy Középeurópa minden országában mutatkozik. A jelentések szerint Bécsben 12, Prágában 18, Berlinben 9 fokos hideg volt, míg az északi országokban helyenként fagyponthoz emelkedett a hőmérséklet. Mindenesetre jellemző a szélsőséges időjárásra, — hogy amíg Kopenhágában plusz 2 fok volt a hőmérséklet, addig Budapestben mínusz 12.

Az idő váratlan hidegre fordulása a mezőgazdaság aggodalmait igazolja. Gazdakörökben erre nézve a következőket mondták:

— Átmeneti fagyra mindenesetre számítottunk és ez kívánatos is a mezőgazdaság szempontjából, mert alkalmas az arra, hogy a félbemaradt őszi szántást és a téli trágyázást a gazdák tovább folytathassák. A fagy azonban túlságosan erős és félsz, hogy megrontja az őszi vetés vegetációját és helyenként komolyabb károkat okoz.

## A NAP HIREI

### Nagysikerűnek ígérkezik a jogász-bál

#### Albrecht főherceg a bál fővédnöke

A január hó 19-én megtartandó Jogász-bál nemcsak a régi magas színvonalú megrendezésének, de egyenesen a jogász-presztizs megerősítésének lesz biztos eszköze. A rendező-bizottság elén Rásó Gyula jogászelnökkel már egy hónap óta készíti elő a bált és a gondos munkát csak a legteljesebb siker koronázhatja.

A bál fővédnöke Albrecht kir. herceg, mint a rendezőséghez írt levelében is jelezte, kész örömmel vállalta a jogász-bál fővédnökségét és a január 19-iki terminus is az ő egyenes kívánságára történt. Rajta kívül megjelennek a bálon Debrecen és az egész Tiszántul egész ur-i közönsége.

Folyó hó 11-től a bál napjáig az Arany Bika szálló I. emelet 11. sz. szobájában levő bálteremben a délutáni (3-6) órákban a rendezőség készséggel áll a közönség rendelkezésére. A meghívók további igénylése ugyancsak a bálteremben eszközölhető. Pályázat már csak kevés kapható.

A bál külső fényét és pompáját illetőleg egyik legközelebbi számunkban fogunk részletes közlést hozni. Egyelőre csak annyit, hogy a jogászság jó ízlése, disztinált és jól bevált rendezőképessége most sem fog semmi kívánni valót hagyni maga után és már előre záloga a minden reményt felülmuló biztos sikernek.

— A polgármester esütörtökön tér haza. Mint megírtuk, dr. Magoss György polgármester Albrecht királyi herceg vendégeként szombaton délután elutazott a helyi vadászatra. A polgármester előreláthatólag esütörtökön tér vissza Debrecenbe.

— Tóth Lajos államtitkárt visszatartották a tényleges szolgálatban. A kultuszminiszter a minisztertanács hozzájárulásával Tóth Lajos dr. államtitkárt a tényleges szolgálatban továbbra is visszatartotta. — A debreceni egyetemet közelről érdeklő a kultuszminiszter ezen elhatározása mert hiszen Tóth Lajos dr. államtitkár mindig a legnagyobb megértéssel intézte az egyetem ügyeit.

— A Templomegyesület Sajtószakszervezetének biblia-köre a Tanító Otthonban, Kálvin-tér 17. ma szombán este fél 6 órakor tartatik.

— Ev. bibliára lesz ma szerdán délután 6 órakor az ev. iskola épületben. Felhívjuk erre a hívek figyelmét.

— Dr. Kardos László előadása a modern humoristákról. Ma, szerdán délután 6 órakor dr. Kardos László aki a minap Karinty Frigyesről szóló tanulmányával megnyerte a Vörösmarty-akadémia pályáját, — a modern magyar humoristákról tart előadást az Irodalmi és Művészeti Tanfolyamon. Az előadás, mint rendszeren, a zsidó reál-gimnázium Simonffy utcai épületében, a II. emeleten lesz.

## Egy egész város keres hat szereplőt

(Ellegett párbeszéd)

Színhely az egyik cukrászda egy sarokasztala. — két kipirult arcú hölgy beszélget.

AZ EGYIK: Nem értem ezeket a lapokat, tele vannak azzal az unalmas frankhistóriával, pedig egyébről is írhatnának. Mit érdekel engem a frank, mikor minden harmadik ismerősöm friss műányszok után érdeklődik, tudod már miről van szó? Direkt szégyelem, eddig én voltam a legjobban értesült s most úgy kell ülnöm a szalonokban mint egy karónak; ezek az újságírók nem segítik ki az embert a slagmasztikából, írának már valamit erről az ügyről, csak némi támpontot nyujtanának...

A MÁSIK: Hasonló az eset. X. éknál voltam, magunk közt voltunk, körülvettek: — beszélj már, akármit csak beszélsz, te mindent tudsz, miért nem beszélsz, tényleg ostorral verte ki őket? Mi úgy hallottuk, hogy piszkavassal. Semmi deklarázs nem volt rajtuk? Ez lehetetlen. — Hiszen ők már nem is olyan fiatalok. — Beszélj drága, ne titkolózz! Hát mit mondtam volna nekik? Ezek az újságírók.

AZ EGYIK: Mondtál valamit. Én sem hiszem, hogy deklarázs nélkül lettek volna... amikor az ember már molett...

A MÁSIK: Te akkor mégis igaz lehet, amit hallottam...

AZ EGYIK: Mi, micsoda, hogy mondd, mondtál valamit drágám, hallottál valamit?

A MÁSIK: Na igen mondiák, hogy a hölgyek strandkosztümben voltak, az urak pizsamában.

AZ EGYIK: Strandkosztümben, pizsamában, ha ha... strand télen, egész eredeti! én is így hallottam, ami pedig a férjéti illeti...

A MÁSIK: Az egy vadállat.

AZ EGYIK: Miért?

A MÁSIK: Na hallod... ostor... br...

A két hölgy tovább folytatná a diskurzust, de nyílik az ajtó, belép egy jólöltözött fiatalember, egy echt aranyifju, nadrágja vasalt, bundája kifogástalan, mosolya elbűvölő, járása diskrét, — körülhéz a teremben.

AZ EGYIK: Te... te... ez is ott volt... direkt hallottam, hogy ott volt, te... fogjuk meg... fogjuk meg... te én nem ismerem...

A MÁSIK: Én ismerem...

A mi aranyifjunk napoleoni póz-

— Két kinevezés a debreceni Földmérésügyi felügyelőségél. Amint értesülünk az illetékes miniszterium a debreceni Földmérésügyi felügyelőségél Orosz Géza főmérnököt műszaki tanácsossá, Majoros Richárd mérnököt pedig főmérnökévé nevezte ki. A miniszternek ez a kinevezése két oly kiváló és nagy tudású tisztviselőt ért, akik értékes munkálkodásukkal méltán kiérdemelték az előléptetést. A kinevezés alkalmából egyébként a kollégák és jó barátok melegen gratuláltak a két kinevezett tisztviselőnek.

ban végig lejt az asztalok között, meglátja a két hölgyet, szertartásosan meghajol, gyengéd mosoly, sokat ígérő viszonzás, fiatallembertünk megindul — a végzet felé.

FIATALEMBER: Kezét csókolom, oh nagyságos asszonyom, engedje meg...

Konvencionális formák, pillanatnyi csend, sablonos frázisok az időjárásról, lecsepülése a szalonzenének, végig három cigareta, — egész halk hangfoszlányok.

A FIATALEMBER: ... én igazán nem... oh igazán... semmit se... én is csak hallottam...

MINDKÉT HÖLGY (egyszerre): Mit hallott... mondja... mit hallott?

A FIATALEMBER: ... Hatan voltak... hatan. Részben strandkosztümben... kombinérol is hallottam... az ostor már azért sem lehet igaz... hiszen a férfi nem tudhatta... s mire felment, a fider is elment... tehát nem mehetett le az ostorért... én szőnyegporolóról... piszkavassal... hallottam... mikor feljött... nyitotta ki az ajtót... a szalonban voltak... mindenkit megvert... az egyik hölgy... nagyon félt... csakugy bundában... egyenesen... egy rendőr karjai közé... nem vitték be...

AZ EGYIK HÖLGY: Válnak, nem válnak, válnak...

A FIATALEMBER: Dehogy kérem... másnap ott sétáltak a korzón...

AZ EGYIK: Hogy megeáfolják a híreket.

A FIATALEMBER megnézi a karóráját, szertartásosan kezét csókol, sokatmondó mosollyal meghajítja magát, majd eltávozik.

AZ EGYIK: Te ez egy számár.

A MÁSIK: Ennél már csak...

AZ EGYIK: A férfi nagyobb számár...

Sorok írója mikor idáig ért a téli lakásstrand-komédia megírásában, belép a szerkesztőség kis naivja és átszimatolja a kéziratot:

— Te ebből egy szó sem igaz.

A CIKKIRÓ: Ha igaz, ha nem igaz, tény, hogy a pesti pályaudvaron már azzal váriák a gyanútlan debrecenit: — Mondjál már valamit a debreceni meztelen-bálról... strandensemble-ről. — Ez tény. Aztán az is tény, hogy ráfér már erre a városra egy kis idegenforgalom.

Kikeriki.



**Meini-kavé**  
Meini Gyula R. T., Piac-utca 59  
Telefon 4-93.

### A Hajduszoboszlói Sport Egylet tennisz szakosztályának műsoros estélye

A hajduszoboszlói sport-élet gerincét a Tennisz-szakosztály működése adja meg.

Január 8-án és 9-én az egylet tagjai a nagyközönség előtt állottak, a Turul mozgószínház színpadán s előadták Csathó Kálmán híres vígjátékát: *A házasságok az éghen költönek*. Nagy apparátussal mentek a darab előadására a szereplők, kiknek betanítása az ifjuság nagy barátjának: Fehér Gábor városi tanácsnoknak, elismerésre annyira méltó érdeme, akit a nagyközönség — melynek legnagyobb részét a város előkelőségei alkották. — több ízben a függöny elé tapsolt.

Különösen a női szerepek voltak nagyon sikerültek. Bámulatos ügyességgel alakította a *Malvin* szerepét Bodnár Péterné urasszony. Az a navitítás, mivel szerepét játszotta, élet-hűen állította elének azt a *Malvint* kit az író maga elé képzelte, vagy látott az ihletés pillanatában. Az *Irma* szerepe, melyet Toldy Árpádné urasszony adott, méltán ragadta tapsviharra a szépet méltánvolni tudó közönséget, gyönyörű énekei után. A *Juci néni*, melyet György Ida urleány s a *Pepi*, melyet Vanke Irma urleány adtak szintén jól sikerült szerepek voltak. Nagyon kedves volt Bóltky Bertuska urleány *Jolán* szerepe ki mint kiváló szavaló ismeretes a közönség előtt, kit két szép virágcsokorral leptek meg tisztelői. De Simon Rózsika urleány *Mici* szerepét sem lehetne jobban megjátszani, hiszen oly csinos és szép szobaleány, mint Mici volt a színpadon talán csak a mosebeli uraknál szolgál fel.

Szép jelenet volt, midőn a sport-társaság tennisz-dresszben jelent meg a 3-ik felvonásban, ahol a sport-társaság férfi és hölgytagjai visszahozták a színpadra a nyarat s aztán Szobí Gáspár—Szabó Zoltán lemondott a hidéppitekről, Domokos Sándor—Bodnár Péter örökségéről, Micskey András—Padrah Sándor elveiben megerősödött, Babosy Karesika—Vallon Lajos boldog házasságos és Balázs Miklós—Sáry Lajos lecsusztott gavallér lett.

Szombat este előadás után nagyszabású táncestély volt az ur-i kaszinóban. A reggeli órákig eltartott a jó hangulat, ahonnan a szereplők és közönség kedves emlékekkel távoztak.

Megszűnt a gond  
PANNONIA Részletáruházban  
Kövesi és Naumann Simonffy ucca 7. sz.  
Bejárat a saroltól második aiton.

mert férfi ruha és cipőt heti és havi törlesztésre 0 l c s ó á r a k mellett v á s á r o l h a t a

## Víg színház

Január 13. 14. A bánatos ucca

Szigorúan csak felnőtteknek.

## APOLLO

Jan. 13. 14. Dárius leánya (A pénz regénye)

## Két nap az óvás

Ez év január 1-én sokak által észrevétlenül életbe lépett egy miniszteri rendelkezés, mely szerint a váltóóvásokat a lejárat utáni második köznapon fel kell venni. Tekintve, hogy ez a paragrafus olvasásunk közül mindazokat érdekli, akiknek váltóval dolguk van, részletesebben foglalkozunk vele.

A váltókon, kereskedelmi utalványokon, közraktári jegyeken, csekkokon alapuló jogok érvényesítésére (a hitelező részéről) szükséges cselekmények, nevezetesen a fizetés végleti bemutatás (az adónál) és fizetés hiánya miatti óvás határidejét váltótörvényünk (1876. évi 27. törvénycikk) két napban szabta meg. Pontosan: a bemutatást és az óvást, legkésőbb a lejáratot követő második hétköznap délutánján jogvesztés veszélye mellett eszközölni kellett. — Ezt a két napot a háború és a rákövetkező viszonyokra való tekintettel a mindenkorai kormányok állandóan 2-3 hónappal meghosszabbították és utólag a multa nézve mindig elengedték. Így volt ez 1920 szeptember 30-ig. Ettől kezdve azonban, figyelemmel a megjavult postai és közlekedési viszonyokra, további halasztás nem adatott és a 8261-920. M. E. sz. rendelet az óvást megkövetelte az 1920 szeptember 30. után lejárt váltókra nézve, megkövetelte azonban azt nem a váltótörvényben megszabott 2 napos határidő alatt, mi az akkori viszonyokkal még sem lett volna összeegyeztethető, hanem 15 napon belül.

Ezt a kedvezményt aztán az 1925. május 30-án kelt 26.000-1925. I. M. sz. rendelet egészen megszüntette és a váltóknál visszaállította az 1876-tól 1914-ig való helyzetet, hogy t. i. két nap az óvás. Ezen rendelet életbe is lépett általában 1925. évi június hó 1-én, azonban az 1925. év végéig lejárt váltók stb. tekintetében a 15 napos óvást érvényben hagyta, bizonyára azért, hogy ezen 7 havi átmeneti idő alatt közgazdasági életünk megszokja a kurtirozott határidőt, a két napot.

Ez idő szerint tehát az a helyzet, hogy az elcsúszt évi december hó 31-én bejáró lejárt váltóknál még 15 nap az óvás, viszont 1926. január hó 1. óta lejárt váltóknál 2 nap.

Anélkül, hogy jelen sorok írója a törvényerejű rendelettel vitázni szándékozna, nem hallgatható el, — hogy ez a két napi óvási idő tulajdonképpen jött. Elég lett volna az óvási határidőt — mondjuk — 8 napra leszállítani. Közgazdasági életünk nehéz időköt él. A váltót adó is, a hitelező is örül, ha a prolongálás és kamathoz szükséges összeg 8 nap alatt kiteremthető, nemhogy 2 nap alatt.

Mint az egyik kereskedelmi érdekvéleménynek egyik szerény kápiárja, halk hangon és illő tisztelettel azt a kérdést intézem az ügyvédi kereskedelmi és ipar- és mezőgazdasági kamarákhoz, nem volna-e lehetséges felírni a m. kir. igazságügy miniszter urhoz az óvási határidőt 8 napra leendő felemelése végéig.

„Vos plaudite dicat” — mondja Horatius. A római színészek, mikor játkukat befejezték, felkérték a nézőket, hogy tapsoljanak. A fenti feltételezés sikere esetén nem kellene felkérni az igazán „szenvetős váltóképeket”, hogy tapsoljanak. Tapsolnának azok maguktól.

Dr. Békés Kálmán,  
az OMKE titkára.

— Elvesztett Péterfia — Piac utcai vonalon aranygyűrű, kedves emlék, női fejet ábrázoló kőmese-kövel. Becsületes megtalálóját Tiszántúli kiadóhivatalában illő jutalomban részesítik.

## A belügyminiszterium másodszor sem hagyta jóvá a zsidó gimnázium városi segélyét

Debrecen város liberális tradícióihoz híven a zsidó gimnázium építési segélye címén 10.000 aranykoronát szavazott meg. — Az erre vonatkozó közgyűlési határozatot — mint ismeretes — megfellebbezték és a belügyminiszter nem is hagyta jóvá; újabb határozathozatalra utasította a közgyűlést.

A törvényhatósági bizottság azonban fenntartotta előbbi határozatát és azt jóváhagyás végett újra felterjesztette. Az újabb közgyűlési határozatot ugyanazok a bizottsági tagok — mint legelőbb — még egyszer megfellebbezték és a belügyminiszter másodszor is helyt adott a fellebbezésnek és a városi törvényhatósági bizottság határozatát véglegesen — nem hagyta jóvá. Így aztán a város nem támogathatja a zsidó gimnáziumot.

## Németh Mária Debrecenben

A legesodásabb magyar hang, amely valaha volt... Ez Németh Mária. S amikor jóformán minden énekesnőnek kijár a „esodás” jelző, akkor ugyan nehéz méltó szót találni a legnagyobb magyar énekesnő művészetére. Patti, Lind Jenny és a mult század fejedelmi rangú nagy énekesnői nevét kell felhívni, hogy összehasonlításunk legyen, mikor Németh Máriáról beszélünk. Tünetnyes pályát futott be egy év alatt: alig fedezték fel hangját, melynek terjedelme mesék országába való s máris a bécsi opera tagja. Jericzával egyrangú ez a fiatal nagy magyar énekesnő.

Aztán Olaszországban vendégszerepel s egész utja diadalut, hív-

ják Amerikába...

Németh Mária kevés hangversenyt ad. Igaz, hogy nemesak a legnagyobb, de a legdrágább magyar énekesnő, mégis hangversenyeire mindenütt elővételben fognak el a jegyek, mert Németh Máriát hallani az élet egy eseménye...

A Debreceni Zenekedvelők Köve nagy áldozatok árán megszerezte tagjainak egy estére rendkívüli hangversenyre ezt az élvezetet. Február 2-án a Bikában énekel Németh Mária, Zeneköri tagok a zeneiskolában kapnak igen mérsékelt áru jegyet, a megmaradó összes jegyeket január 21-től a Méliusz árusítja, ahol már eddig száz előjegyzés történt.

## Mikor a hitelező lecsukatással fenyeget

Felberbaum Vilmos, nyirmadai kereskedő üzleti összeköttetésben állott Klein Lajos debreceni ügynökkel. Az 1924. év végén elszámoltak egymással, melyből kifolyólag Klein kb. 5 millióval adósa maradt Felberbaumnak.

Felberbaum állandóan kérte a pénzt, de Klein csak hitegette. Végül is írt neki egy levelet, melyben hangsúlyozta, hogy ha nem fizet odakerül, ahová Fohn Elemér. (T. i. a börtönbe.)

Mintán ez a levél sem használt. — Klein kapott még egy levelet, melyben értésére adta hitelezője, hogy ha

azonnal nem fizet, nyugodtan elküldheti a becsukatásra, De Klein, a helyett, hogy elkészült volna a becsukatásra, feljelentette Felberbaumot zsarolás miatt.

Ez ügyben tegnap tartotta a tárgyalást a debreceni törvényszék Serly-tanácsa.

Dr. Balogh István kir. ügyész vádbeszéde és dr. Lengyel Zoltán ügyvéd védőbeszéde után a bíróság bírnök mondta Felberbaum Vilmost — zsarolás vétségének kísérlete, emiért és ezért 600.000 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

## Félig-meddig megtérül a debreceni vegyesdandár kára, amit Lambing okozott

Az egri rendőrség lefoglalta Lambing álnéven Lengyel Sándor ottani házat, szőlőjét, pincéjét és borát

Mint már hírt adtunk róla, a mult év szeptember elejétől kezdve október 14-ig, tehát hat hétig élt nyugodtan, kényelemben Eger város falai között Lengyel Sándor álnéven Lambing János, a debreceni milliárdos sikkasztó gazdasági főhadnagy.

Mikor mindenfelé körözés és kutatók, ő a csendes vidéki város egyik kispolgári házában húzódott meg.

Az egri Servita utca 9. számú házában Unyerleider Jenő órásnál lakott albérlésben. Csizmában járt. Külsője olyan volt, hogy a legtöbben félművelt vidéki kisbirtokosnak nézték. Ő maga is gazdálkodónak vallotta magát. Horváth Józseftől a Sáncköz utca 1. számú kis házat 140 millióért vette meg. Horváth József most már Rákosszentmihályon lakik és talán nem is álmodja még, hogy a házat a kincstártól elsikkasztott pénzen vásárolta meg Lengyel Sándor gazdálkodó, azaz Lambing János főhadnagr.

Egyszer egri leányul is jó ismeretségbe került a szerényen és komolyan viselkedő Lambing János.

A leánynak és édesanyjának bérbe adta a megvásárolt házat azzal a feltétellel, hogy számára egy szobát állandóan tartanak benne és havi négyszázezer korona bért fizetnek neki. A helyi lapokat is szorgalmasan olvasgatta a milliárdos sikkasztó. Hirdetés útján özv. Hanák Gyulánétól szőlőt és Kovács János utcaiban pincét vásárolt összesen 160 millió koronáért. A pincében 15 hektoliter óbor és 43 liter újbor van ma is. Ez is a vételhez tartozott.

Lambing János október 14-én a szentévi zárandoklattel utazott el Budapestről.

Bizonyára tudta, hogy a zárandokok között könnyebben távozzanak, mert a határokon a zárandokvonaloknál enyhébb az ellenőrzés. Rómából sok levelet és képeslapot írt Egerbe az érdekes „Lengyel Sándor”. Némtesen ír,

# FEBRUÁR

# 13

## Ujságírók Karneválja az „Arany Biká”-ban

mint ahogy beszél. Nagyon el van foglalva, írja egyik hosszú leveleiben, a sok látnivalóval. Még nincs állandó lakása, írja tovább, így tehát nem tudja megadni a címét. Különbözik nem is marad Rómában, mert ott nagy a drágaság.

Az egri rendőrség pedig Debreceny Desző rendőrkapitány vezetésével tegnap lefoglalta Lengyel Sándor egri házat, szőlőjét, pincéjét, borát a kincstár javára.

Ilyenformán a debreceni vegyesdandár kára legalább részben megtérül, amennyiben a lefoglalt ház, szőlő, bor megér jó pár száz milliót. Egyébként Lambing kiadatása iránt megindult az eljárás és Rómából, ahol elfogták, Magyarországra, nevezetesen a debreceni katonai ügyészség fogházába fogják kísérni.

— Elfogták egy vásári tolvaj leánykát. Kerekes Sándorné vidéki asszony bentjárt Debrecenben. Itt jártakor kiment a Rákóczi utcai piacra, ahol vásárlás közben költője zsebéből ismeretlen tettes ki lopta 700 ezer koronányi készpénzt. A rendőrség a tettest környezte egy fiatalkorú leányka személyében. Ez a leányka nyomban a zsebtolvajlás elkövetése után jelentkezett az őrszemes rendőrnel azzal, hogy ő látta, amidőn egy asszony kotorászott a Kerekesné zsebében. A fiatal leánykát a rendőrség őrizetbe vették és tegnap délután átadták a fiatalkorúak bíróságának.

— Nyomdászok álarcos bálja. A debreceni nyomdászok ez évben is megtartják az eddig még mindig fényesen sikerült álarcos báljukat. — A rendőrség mindent elkövet, hogy mint mindig, így ez évben is felelhetőleg tegye az ott megjelenteknek azt a mulatságot, mely február 7-én, este 8 órai kezdettel fog lezárni a Munkás Otthon (Margit-fürdő) dísztermében.

— Lemezedények, üntött vasedények, koresolyák legolcsóbban Kovács Gyula vasüzletében, Bika melett, sarkon.

— Döglött tehénnek járlatát adták el. Nemes József, Tar Ferenc, Fekete János és Öry Mihály hajdusámsóni földművesek állottak tegnap a debreceni törvényszék előtt okirathamisítás vétségével vádolva. Még 1922. év júliusának elején Tar átadott Nemesnek egy döglött tehénről szóló járlatot, és ezt aztán valamennyien tovább adták és így a gyanútlan további megkárosították. — A bíróság fejüként két heti fogházra ítélte őket. — A büntetésbe Öry Mihály kivételével a vádlottak belenyugodtak.



**Apró hirdetések**

**LEVELEZÉS**

**24 ÉVES**  
fröember, nagyon művelt fiatalasszony megértő barátságát keresi. Választ „Párizsi romantika” jellegre kiadóra kérek. 391

Jó pajtásnak levele van. 402

Boldog otthon jellegre levél van, kérem átvenni. 402

„Komoly” jellegre levél van a kiadóba, válasszi hétfőig okvetlen.

**ALKALMAZÁST NYER**

**INTELLIGENS**  
német nevelőnőt keresek 2 gyermek mellé. Frank Imre, Piac-utca 43. 413

**BEJÁRÓNÓT**  
keresek főzésre, takarításra. Sestakert, Poroszlay-ut 10. 411

**KETTŐ**  
ügyes, megbízható, beszélőképességgel rendelkező leány vagy asszony ruhá átételre felvétetik. Bíró ruhatestő. Bika udvar. 11a

**HÁZMESTERNEK**  
gyermektelen házaspár felveszek. Kölcsei-u. 24. B23

**BEJÁRÓNÓ**  
keresetük, reggeli időre. Bathvány-u. 14., udvarban balra. 421

**ALKALMAZÁST KERES**

**JÓLELKŰ,**  
magánvos urinő, önállóan főz és egyebet is főz, szerény fizetést igényel, állást keres. Cím Széchenyi-u. 6., újságüzlet. B22

**FODRÁSZSEGÉD,**  
jó munkás, azonnali belepésre állást keres. Nyil-utca 140. 369

**ÖRÖKBE**  
menne jó családból való árvánmaradt 18 éves háztartásban jártas leány, jobb családból, minden igény nélkül. „Csehszlovákia” jellegre a kiadóba. 397

**PERFEKT**  
szakácsnő ajánkozik lakodalomra, eljegyzésre, esetleg kíségeteni, feltelesen megbízható. Cím Arany János-u. 42. 409

**FELTÉTLEN**  
megbízható, jobb házaspár szanatórium intézeti menzába — kitűnő gyakorlat, szép bizonyítvánnyal — mint gazdagasszony és szakácsnő, a férj mint portás, kapus vagy étteremkezelő, mielőbb állást keres. Cím Schönauerné, Arany János-u. 42. 408

**AJÁNLAT**

**EGYSZERI**  
próba meggyőző mindenkit, hogy hó- és sárcipők javításában utolérhetetlen Nagy műszerész, Simonffy-u. 19.

**NÁDSZERKÖTÉS,**  
gyermekkoesi áthúzás, díszítés legolesőbban Kossuth-u. 25., kosárfonóda. Javításokat elvállalunk. 394

**Száraz tüzfát azonnal szállít Kemény, Deák Ferenc-u. 24. Telefon 14-34 7a**

**TÜZIFA,**  
köszén, legelőnyösebben beszerezhető a Turul faterlepen. Bösörmenyi-ut 2. Telefon 12-91. 368

**MAGÁNYOS**  
fiatal úrfasszony házikosztot ad úriembereknek. Cím a kiadóban. 414

**NAPONTAI**  
szállításal friss tej, házhoz szállítva is megrendelhető. Károly Ferenc József-ut 18 és Zöldfa-utca 14/a. 412

**RÁDIÓ-**  
készülékek és alkatrészek legjobbak Földvárnyál. Kapható Széchenyi-u. 55. Acumulátorok töltése és javítása. 27a

**ZONGORÁK**  
Wirth, Shingl, csak újak kaphatók Schmidt zongoraraktaiban. 423

**KÉPEK**  
keretezését darabonként és tömegben gyári áron készíti Blattner Kálmán keretezési gyára, Sziv-utca 14. Telefon 356. 6a

**TÜZIFA ÉS SZÉN**  
legelőnyösebb forrása Erdélyi tűzifa behozatali rt. Telefon 12-50. és 10-93. 19a

**LAKATOSMUNKÁK**  
szolid árak mellett készülnek, ugyanott takaréktűzhelyek minden kivételben kaphatók, öcskakat, ha nem süt, vagy füstöl, kijavítom. Széchenyi-u. 6. B12

**DELEGYÜTŐK,**  
feszmerők, villanymotorok telefonok, villamoscsengők eladása és szakszerű javítása Földvárnyál Széchenyi-u. 55. Telefon 108.

**VARRÓNÓ**  
házakhoz ajánkozik. Bekecs-utca 4. 253

**NAGYVÁSÁRRA**  
sátrak készítését olcsón elvállalom, saját anyagból, más asztalos munkát is. Csapó-u. 49.

**NŐIRUHÁKAT**  
jutányosan és izlésesen készít Mandelné, Mezei Sári, Simonffy-utca 47.

**Telefonáljon:**  
14-34, ha száraz tüzfát akar. Kemény faterlepe Salétrom-pályaudvar. 18a.

**URHÓLGYEK!**  
Bálint Margit női divattermében (Péterfia 60.) a legkülönlegesebb estélyi ruhákban gyönyörködhet minden megrendelő. Győződjék meg a hölgyek a szép és olcsó árakról. Készülnek: kabátok 400.000 koronától, kosztümök 300.000 koronától, estélyi ruhák 100.000 koronától. 4a

**LEGUJABB**  
női selyemkalapok ripsz selyemből olcsón szerezhető be Turvénál, Paacirta-u. 41. 29a

**DEBRECENSZKY**  
Kárpitos-mester, Halász 8. Kész hencserek, divánok, bőr- és berzselgyarnitúrák állandóan raktáron. Javításokat olcsón készítik. 8a

**KERESLET**  
**STRÁFKOCSIY,**  
egylovas, jókarban, kerékek. Loránffy-utca 6. szám. 292

**LAKÁS**  
**UTCAI**  
szoba, kálygas-kiadó. Megtekinthető 11 órától délután. Eötvös-u. 9. szám. 426

**SZOBA,**  
konyha, speiz, bútorral, azonnal átadó. Szlakta, Borz-utca 13. 424

**ELEGÁNS**  
bútorozott szobához úriember lakótársat keresek. Arany János-u. 36. 420

**CSEREPES-**  
utca 9. szám alatt egy szoba, felkonyha, azonnal beköltözhető, értekezni ugyanott. B25

**EGY**  
szoba, konyha, külön udvarral, azonnal kiadó. Homokkert, Óvoda-utca 22. 416

**HÁROM-**  
szobás, teljesen modern fürdőszobás, minden kényelemmel ellátott lakás, a Piac-utca felől közepén átadó. Érdeklődni lehet Szántó ruhafüzletében. 415

**FŐUTCÁN**  
Irodának megfelelő utcai bútorozott szobát keresek. „Iroda” jellegre a kiadóba. 215

**HÁROMSZOBÁS**  
lakás bútorozva kiadó. Ugyanott kosztosok felvétetnek. Maróthy-utca 41. 141

**MODERN**  
háromszobás, komfortos lakások és egy szobás lakások. Központon épülő új házban, május 1-re lelépéssel kiadók. Cím a kiadóban.

**BUTOROZOTT**  
szobába lakótárs teljes ellátással azonnalra felvétetik. Bethlen-u. 27.

**MODERN**  
szoba 2 intelligens úrnak vagy hölgyeknek kiadó. Cím a kiadóban.

**KIADÓ**  
két szoba, konyha, mellékkelhelyiségekkel. Csapó-utca 17., ügyvédi iroda.

**KÜLÖN-**  
bejárati utcai bútorozott szoba, villanyvilágítással 15-re kiadó. Eötvös-utca 48. 319

**KETSZOBA,**  
konyhas lakást, mellékkelhelyiségekkel keresek. Cím Csapó-utca 34., mézsárszékhé. 384

**KETTŐ**  
szoba, konyha, sertés-tartás, bútorral. Elutazás végett olcsón átadó. Tisztviselők előnyben. Cím a kiadóban. B24

**KIADÓ**  
1 szoba, konyha, mellékkelhelyiségekkel. Csokonai-utca 17. 418

**UTCAI,**  
különbejárati bútorozott szoba, azonnal kiadó. Erzsébet-utca 19. 419

**BUTOROZOTT**  
utcai szoba, villannyal, központban, azonnalra kiadó. Hüvelyes-u. 6.

**PIAC-UTCA**  
77. szám alatt bútorozott szoba kiadó, jan. 15-re. 428

**Grosz Samu**  
Budapest, VI. Vilmos császár ut 19.  
Wien, II. Franzensbrückenstr. 21.  
Képviselő Farkas Hermann  
Debreczen, Hatvan-u. 71.

Fizetési zavarokkal küzdő kereskedők, vállalatok ügyeit, u. m. egyességet, prorogatiót hosszú, sikeres működésem révén gyorsan és lelkiismeretesen végezek. — Előzetes megbeszélések és felvilágosítás díjtalan.

**Kényeszer-kölcsön**  
és haalkölcsön-kötvényeket vesz  
Dr. Balázs Jenő  
bankháza, Piac-u. 89. Telefon 143.

**Szappanfőző zsírosszóda**  
tegerősebb minőségben nagyon olcsón kapható  
**STERN**  
festéküzletben Piac utca 10. Bútyval szemben.

**ÜZLET, - BAKTAR**  
Irodának alkalmas helyiség Fő utcán, külön bejárattal, azonnal kiadó. Ertekezni Blattner Gyula üzletében, Ferenc József ut 89.

**ÜZLETHELYISEG**  
a város legforgalmasabb utcájában, berendezéssel vagy anélkül, olcsón átadó. Alföldi, Bathvány-u. 6. 406

**KÖZPONTON**  
faraktár irodával kiadó. Bővebbet Honvéd-u. 2., vendéglő. 407

**ELADÁS**

**ELADÓ**  
tisztá, jókarban lévő keményfabútor két nagy láda, vaságy. Péterfia 56., udvarban hátul, jobbra. 339

**ELADÓ**  
fekete fényezetredőnyös íróasztal. Homokkert, Óvoda-utca 7. 412

**KOMPLETT,**  
féregmentes hálószobabútor eladó. József kir. herceg-utca 44. 405

**KOCSIBUNDA,**  
farkassal bélelve, olcsón eladó. Péterfia-utca 48., emelet. hátul.

**EGY DARAB**  
Meidinger-rendszerű töltekályha és egy darab nagy dobkályha eladó. Bercsényi-u. 109. 404

**I PINCEKÖTÉL,**  
2 billiárdasztal, üres hordók, pincekötél, gumicső, nagy könyv, két létra eladó. Erzsébet, utca 115. 387

**ELADÓ ONDÓDON,**  
Perec-düllőben három hold fekete föld. Értekezni lehet Vigkedvő, utca 26. 425

**KÉT HIZOTT**  
sertés, 1 évesek, 130 kg. súlyban. Egy fél kihasított 50 kg. súlyban eladó. Mester-u. 44. 422

**INGATLAN**

**SZŐLŐ**  
2 katasztrális hold, 2 szobás lakással, Vágóhídi villamosnál, előnyös fizetéssel, esetleg fele is eladó. Cím a kiadóban. Ugyanott 4000 használt téglát megvételik.

**ELADÓ**  
Sestakert, Poroszlói-út 44. szám alatt 2 nyílás szőlő, azonnal beköltözhető kétszobás lakással és felszereléssel. Értekezni Nagy József szücsmesternél. Szent-Anna-utca 3. 403

**ELADÓ**  
a város alatt 5 kat. hold föld tanyáival. Sámsoni útfélen, balkéz felől, El-sődnő 27/b. 361

**400 NÉGYSZÖGÖL**  
telek eladó vagy raktári célokra bérbeadó. Csapó-utca 23. 401

**Ölletes, szebbnél-szebb, új jelmezzruhákat kikölcsönöz**  
laborfai Márkos Lujza  
modern angol és francia  
**női divat szalonja**  
Debrecen, Rákóczi utca 41. sz.  
Bejárat Könyök utca 10/a sz. alatt is

**„Méliusz”**  
könyvkereskedés újdonságai:

Bézier-Szekély: Krisztus legendák I-II. köt. - K 50.000  
Courths-Mahler: Az igazi szerelem K 50.000  
Cillich Anna naplója, kötet K 100.000  
Dokbra: A hálókocsik anyala K 63.000  
Forster: Gróf Berchényi László, Franciaország marsallja K 120.000  
Kozma: Honfoglalás, kötet K 140.000  
Kénessy: Magyar vadász kézikönyve K 84.000  
Lukich: A szatmári béke története és okirattára K 280.000  
Ludwig E.: Napoleon K 140.000  
Strindberg: Házassodjunk K 56.000  
Szabó Dezső: Segítség I-III. kötet K 210.000  
Zsigmond Ferenc: Jókai és Debrecen K 40.000